



# Индустриальная Караганда

История – в лицах и событиях

Областная  
общественно-политическая  
газета

Издается с 11 сентября 1931 года

№ 107 (23091)  
26 сентября 2023 года, вторник

www.inkaraganda.kz

www.instagram.com/indkaraganda.kz/

www.facebook.com/indkaraganda/

indkrgd@mail.ru

## Школа на «пятерку»

Решить вопросы дефицита ученических мест и трехсменного обучения



Исполняя  
поручения  
Президента

Светлана СВИЧ

К 2025 году в Карагандинской области должны появиться 18 новых средних учебных заведений.

Современные здания возведут в рамках пилотного Национального проекта «Комфортная школа».

В своем Послании народу Казахстана Президент Касым-Жомарт Токаев отметил, что значимым фактором формирования успешной нации является качество среднего образования. Каждый казахстанский школьник должен иметь достойные условия для обучения и всестороннего развития. Именно на это нацелен новый Национальный проект «Комфортная школа». До 2025 года в стране планируется создать 800 тысяч ученических мест, отвечающих современным требованиям. Это позволит полностью решить проблему аварийных и трехсменных школ. А также значительно нивелирует разницу между качеством образовательной инфраструктуры в городах и селах. Строительство новых учебных заведений должно быть одной из приоритетных задач Правительства и акимов.

В нашей области будут построены комфортные школы проектной мощностью от 300 до 2000 мест. Так, в нынешнем году планируется строительство первых десяти объектов. Четыре начнут возводить в Караганде, три – в Бухар-Жырауском районе, две – в Шетском и одну – в Балхаше. Закончить работы и укомплектовать их обещают к



2024 году. К 2025-му в регионе должно появиться еще восемь школ – в Караганде, Абае, Каркаралинске, Приозерске и поселке Нура. Это позволит ликвидировать проблемы трехсменного обучения, аварийных школ и дефицита мест.

Проекты – типовые, с единым архитектурным дизайном. Отличаться они будут только количеством мест. В каждом учебном заведении должны быть современная мебель, оборудование, системы видеонаблюдения. А также STEM-лаборатории, кабинеты робототехники, спортивные и тренажерные залы, коворкинги. Кроме того, здания необходимо адаптировать под потребности особенных детей.

На днях члены Общественного совета Карагандинской области провели выездное заседание – отправились на стройплощадку одной из школ, возво-

димых по государственной программе. Учебное заведение будет располагаться в новом микрорайоне «Кен Дала». Как рассказала руководитель управления образования Гульсум Кожамметова, в 2020 году в этом районе была открыта школа № 103. Ее проектная мощность – 1200 мест, но сейчас в ней обучаются две тысячи детей, то есть она уже переполнена. Располагающаяся рядом школа-лицей № 101 – одна из самых переполненных в области: вместо 1200 человек там учатся три тысячи детей в три смены. Эти учебные заведения необходимо срочно разгрузить, поэтому на Юго-Востоке будут возведены четыре новых здания.

Школа в микрорайоне «Кен Дала» рассчитана на 2000 учеников и предназначена для решения вопроса дефицита мест. Сейчас управление образо-

вания изучает потребности жителей близлежащих домов и решает, будет школа с русским или казахским языком обучения. Руководитель проекта Алиби Кадыркулов рассказал общественникам, что это – самая большая школа из всех, строящихся в области. Здесь продумано все: большая территория, множество входов по периметру для удобства детей, отдельные входы в здание для начальных классов и старшего звена, чтобы избежать столпотворения. В школьном дворе – детские площадки, зоны для занятий воркаутом, футбольное и баскетбольное поля, хоккейный корт, беговая площадка. Деревья для озеленения будут подбираться с учетом приживаемости в нашем климате.

СТР. 3 ➤



## Важен каждый голос

Фархат КИНЖИТАЕВ

5 ноября в регионе пройдут прямые выборы акимов Осакаровского и Актогайского районов и города Приозерска. Напомним, если ранее главы местных администраций выдвигались депутатами масхатов, то сейчас за конкретные кандидатуры будут голосовать непосредственно жители.

Процедура волеизъявления подобного рода будет проходить в стране впервые. Как отметил председатель областной избирательной комиссии Кайрат Нуркенов, акимом может быть избран гражданин Казахстана не моложе 25 лет. – Согласно Конституционному закону не может быть кандидатом в акимы лицо, имеющее судимость, которая не погашена или не снята в установленном законом порядке, лицо, вина которого в совершении коррупционного преступления и коррупционного правонарушения в установленном законом порядке признана судом, – пояснил он на встрече с представителями политических партий, филиалы которых представлены в Карагандинской области.

Подчеркивается, что аким района или города областного значения является политическим госслужащим, к нему предъявляются дополнительные требования по стажу работы, роду деятельности и образованию. Как уточнил Кайрат Нуркенов, выдвигать кандидатов имеют право политические партии, также граждане могут принять участие путем самовыдвижения. Регистрация кандидатов стартовала 15 сентября и завершится 10 октября, за 25 дней до самих выборов. Предвыборная агитация начинается сразу после регистрации и продлится 24 дня. Накануне дня голосования будет «день тишины».

Итоги выборов должны быть подведены в течение трех дней. Избранным будет считаться кандидат, который наберет большее количество голосов, чем его конкуренты. Регистрация избранных акимов будет осуществляться территориальными избирательными комиссиями в течение 7 дней. Полномочиями избранный аким будет наделен с момента его регистрации ТИК.

## СПОРТИВНАЯ НАЦИЯ

### Наших ждет чемпионат



Саранские спортсмены выиграли сертификат на участие в международном турнире по мини-футболу в Риге.

Как сообщает управление координации занятости и социальных программ Карагандинской области, подопечные центров оказания специальных социальных услуг Сарани и Караганды успешно выступили на республиканском турнире. В Алматы завершился чемпионат страны «Seni Cup 2023» по мини-футболу.

В нем приняли участие получатели услуг центров оказания специальных социальных услуг для лиц с психоневрологическими заболеваниями со всех регионов республики. В том числе и две

команды из Карагандинской области. За главный трофей сезона и путевку на международный турнир команды боролись в течение нескольких дней. Матчи проходили в разных подгруппах. Спортсмены из Сарани и Караганды провели несколько игр, прежде чем выйти в полуфинал.

Так, получатели услуг центра оказания специальных социальных услуг Сарани заняли второе место. Их коллеги из центра оказания специальных социальных услуг № 2 Караганды закрепили за собой третье место.

На международный турнир по мини-футболу, который вскоре состоится в Риге, поедут саранские спортсмены. Они выиграли сертификат в Латвию.

Лизель СТЕПКИНА

## ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА

### Озерные новоселы

140 тысяч сеголеток карпа выпустили в озеро Балхаш. В районе поселка Чубар-Тюбек прошло ежегодное зарыбление. Это позволит увеличить популяцию озерной фауны и сохранить биоразнообразие.

Уменьшение численности чешуйчатых обитателей озера Балхаш – проблема, которая стоит не первый год. Из-за природных и экологических условий рыбное поголовье сокращается. Вносят свою лепту и рыбаки. В данное время в регионе действуют шесть крупных рыбохозяйственных предприятий. Чтобы помочь фауне в противостоянии с человеком и природой, ежегодно на акватории Балхаша проводится зарыбление.

Обычно запуск сеголеток осуществляется в период с конца августа до октября. Это самое благоприятное время для адаптации. До наступления холодов рыба будет расти и набираться сил, а с приходом зимы уйдет на глубину. Первую партию чешуйчатого молодняка запустили в районе пос. Чубар-Тюбек.

К новому месту жительства сеголетки, выращенные в Карагандинском рыбопитомнике, отправились в трех специальных цистернах. Чтобы плавающие пассажиры благополучно добрались до точки назначения, машины снабдили кислородом и шлюзами для выгрузки. Сейчас вес одной молодой особи составляет около 17 граммов, а длина – 5-7 сантиметров. Через два года это уже будет взрослая рыба размером 30 сантиметров, а через 4 года каждая достигнет веса 3-4 кг.

Как рассказал руководитель отдела Балхашской рыбной инспекции Денис Абибеков, зарыбление проводится в рамках государственного заказа на основании договора. Всего в этом году планируется пополнить численность озерной фауны на 500 тысяч сеголеток карпа. С учетом природных факторов приживаемость рыбы составляет порядка 70%. Следующий этап зарыбления планируют провести в октябре.

Виктория БУХАНЦЕВА  
г. Балхаш



Официальные (рыночные) курсы валют:

EUR/KZT 505.52

USD/KZT 475.25

RUB/KZT 4.95

CNY/KZT 65.08

По данным Национального Банка Казахстана на 25 сентября 2023 года, 18.00





